3

凝聚思想共识 汇聚奋进力量

全市各地各部门持续掀起学习《习近平谈治国理政》第四卷热潮

□记者 吕正龙

编者按:《习近平谈治国理政》第四卷为党和人民在新时代新征程上守正创新、团结奋斗、勇毅前行提供了最新教材,反映了党领导人民在中华大地上全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的伟大实践。深入学习《习近平谈治国理政》第四卷对于贯彻落实市委八届三次全会精神,凝聚"竞逐新赛道、勇当排头兵"的磅礴力量,为全省"勇挑大梁"多作盐城贡献具有重要意义。本报今日起推出系列报道,展现全市各地各部门学习《习近平谈治国理政》第四卷的生动实践,敬请关注。

组织集中学习、举办读书分享会、进行主题研讨……连日来,无论是在政府机关或田间地头或企业车间,全市各地各部门通过多种形式持续掀起学习《习近平谈治国理政》第四卷热潮,并结合实际贯彻落实,切实把学习成效转化为攻坚克难、干事创业的强大动力,奋力加快绿色低碳发展示范区建设,全面展现"国际湿地、沿海绿城"的生态魅力、发展活力。

"学习+研讨"深学细悟品原味

"各级领导干部要发挥'关键少数'引领示范作用,带头先学、多学、深学、常学,推动各级各领域、各条战线、各行各业积极开展多形式、分层次、全覆盖的学习培训和宣传教育活动。"市委书记徐缨在市委中心组学习交流会上,对领导干部这个"关键少数"提出了明确要求。

全市各板块第一时间组织《习近平 谈治国理政》第四卷专题学习辅导 会,带头开展专题研讨交流,不断提 高政治判断力、政治领悟力、政治执 行力,形成奋勇向前、比学赶超的生 动局面。

滨海县委中心组举办专题学习辅导会,邀请省政协文化文史委副主任,省委宣传部原副部长,省社科联原党组书记、常务副主席刘德海就"迎接党的二十大胜利召开的最新教材"作专题学习辅导,推动全县上下准确理解和全面把握《习近平谈治国理政》第四卷精神内涵。

亭湖区召开区委中心组集中学习会,要求将《习近平谈治国理政》第四卷纳入全区各级党委(党组)理论学习中心组和各级党组织"三会一课"、主题党日学习内容,确保学习任

务落实到每一个支部、每一名党员。

市工信局党组及时制定中心组专题学习计划,对学习进度和学习要求等明确了节点化要求。同时要求局机关各支部、处室、直属单位结合主题党日活动等,发挥局党组理论学习中心组示范带动作用,引导机关各支部开展形式多样的学习活动,不断深化学习效果。

市农业农村局党委详细制定学习计划,并结合部门实际,将学习《习近平谈治国理政》第四卷与学习习近平《论"三农"工作》有机结合,切实把学习成果转化为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化,勇当沿海地区农业农村高质量发展排头兵的工作举措和实际成效。

为使全体指战员深刻领会《习近平谈治国理政》第四卷的精神实质和科学内涵,连日来,盐城消防救援支队坚持在学懂弄通做实上下狠功。通过领会学习《习近平谈治国理政》第四卷的丰富内涵和精神实质,支队指战员更加坚定当好党和人民"守夜人"的信心和决心。

"送学+宣讲"理论学习添趣味

8月20日当天虽是高温天气,但 响水县陈家港镇草港社区党群服务 中心会议室里座无虚席。一场以学 习《习近平谈治国理政》第四卷为主 题的"礼赞新时代,追梦复兴路""百 姓名嘴"宣讲活动正在举行。该镇 "百姓名嘴"工作室负责人袁从富用 通俗易懂的语言,阐述了《习近平谈 治国理政》第四卷的主要框架、内在 逻辑、时代特征,引导党员干。 思 想武装头脑,指导实践,推动工作。

8月23日,在盐都区新华书店腾

飞路店,《习近平谈治国理政》第四卷中英文版发行专柜以及宣传橱窗格外引人注目。据了解,该书在门店上架销售以来已接到多家单位的预订。为帮助大家早日拿到书籍,书店组织工作人员按照街道、社区以及学校等单位的需求和方位,制定详细合理配送计划,确保满足广大党员干部群众的学习需要。

自《习近平谈治国理政》第四卷出版发行以来,建湖县全民阅读办第一时间认真摸底排查全县基层党组织、农家书屋、企业、学校等情况,通过主动送书上门,短短一周内实现各行业、各领域全覆盖分发。在九龙沿国理政》第四卷整齐摆放在醒目位地说。80岁的退休老贵员谢爷爷家时民们正在展台前聚精会神爷说:"听到乡村大喇叭播报村里的农家书屋有这本书,就去借了一本。还是党的政策好,直接把书送到家门口,方便了我们阅读和学习。"

大丰区发挥全区260个新时代文明实践所(站).257个农家书屋等阵地作用,各镇(街道)通过"板凳会""红农课堂"等形式,举办《习近平谈治国理政》第四卷专题读书班,针对其中21个专题印发学习指南,通过"要点+解析""金句+实例""故事+感悟""交流+研讨"方式,打造学习第一方阵。257个农家书屋还设置"远教+"学习站点,将第四卷中收录的习近平总书记讲话、谈话、演讲、致辞、指示、贺信等109篇,分门别类,制作成课件定点推送,变"大水漫灌"为"精准滴灌"。

阜宁县组织开展学习宣传《习近平谈治国理政》第四卷系列活动。党校教师、青年宣讲骨干、"百姓名嘴"等来自不同领域的代表畅谈学习感悟、分享学习收获。活动中,还举行农家书屋《习近平谈治国理政》第四卷用书捐赠仪式,确保全县339

家农家书屋用书, 切实保障人民群 众基本文化权益, 打通文化惠民"最 后一公里"。

"实践+服务"全心全意办实事

坚持理论联系实际,射阳县结合《习近平谈治国理政》第四卷学习,按照市委、市政府部署要求,印发《关于在全县开展"企业大走访、项目大推进、产业大招商"活动的实施意见》。其中"产业大招商"活动围绕"2+2+3"重点产业链,全力招引重特大、高精尖项目。根据活动部署,射阳调优配强37支110人专职招商队伍,开展动力电池、风电装备产业链百日攻坚行动,赴上海、苏州等地开展专题招商,全力服务比亚迪、亨通电缆等"链主"企业深耕射阳、扩大投资。

连日来,盐城市大数据产业园工作人员纷纷走出办公室,走进园区企业车间,及时全面了解企业所思所盼,带着问题、盯着困难,全力以赴化解难题,切实把学习成果转化为高质量发展的实际成效。人民百业科技有限公司副总经理巫柏显介绍,园区挂钩服务的工作人员尽心尽力,协调解决用地、用工和行政审批等实际问题,助力企业轻装上阵、加快发展。特别是在高温天气下,千方百计组织施工力量,保障二期工程快建设早投产,"优质的营商环境更加坚定了集团公司扎根盐城的决心,不久前又新上了一个项目,目前已进入签约阶段。"

大丰各镇(街道、区)将学习第四卷与总结经验、推动当前工作结合起来,与"民生三感(获得感、幸福感、安全感)"结合起来,扎实开展专项调研行动,带着第四卷中的"21个专题""10个明确",通过"蹲点式""暗访式""夜宿式"调研,下沉基层村(居)、社会组织、项目工地,找短板、寻对策、惠民生,覆盖群众1万余人次,召开各层次交流研讨100余场次,征求各类民生意见建议百余条。还设置了"流动办公桌",打造"第四卷一线课堂",真正让"为群众办实事"常态长效。

高举思想旗帜 汇聚实践伟力 深入学习《习近平谈治国理政》第四卷

《中国环境报》聚焦盐城绿色低碳发展

盐城晚报讯 9月1日,国家级环境保护报纸《中国环境报》"学习贯彻习近平生态文明思想"专栏聚焦盐城,刊发江苏省社科院党委书记、院长,江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心副主任夏锦文等署名文章《美丽江苏推动绿色低碳发展的盐城样本》。文章从"坚守本底呵护'原真生态'""良好生态滋养'盐之有味'""生态转化实现'点绿成金'""跨越赶超勇当'碳路先锋'"等方面解读分析盐城良好的生态资源禀赋,高度评价我市近年绿色低碳发展取得的成效。

市委八届三次全会提出,紧紧围绕"勇当沿海地区高质量发展排头兵"目标定位,主动扛起责任,加快建设绿色低碳发展示范区,展现"国际湿地、沿海绿城"的生态魅力、发展活力,重点建设绿色生态之城、绿色制造之城、绿色能源之城、绿色宜居之城。日前,省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心、省委宣传

部、省生态环境厅和盐城市委联合在 盐召开的"坚持生态优先绿色发展" 理论研讨会上,盐城提出的定位获得 专家学者的广泛认同,纷纷认为"国 际湿地、沿海绿城"体现了盐城发展的一脉相承,找准了盐城发展的"融",必将有力推动盐城发展的至铜",必将有力推动盐城大平。 题之钥",必将有力推动盐城,来高良是一个我市经济社会发展呈现出的发展。 苏沿海地区的高质量发展。来高良良展。 新兴全力支持盐城绿色低碳发道、高度,新过度建设,希望盐城竞逐新低碳赛道、高度量发展上先行先试、勇挑重担、多作贡献。

作为江苏陆域最大、海岸线最长的设区市,盐城有海洋、湿地、森林三大生态系统,坐拥长三角中心区唯一的世界自然遗产——中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期),已创成国际湿地城市、国家森林城市、国家生态文明建设示范区,海洋碳汇、森林碳汇、湿地碳汇优势叠加,生态基底优良。

夏锦文在文章中提出,盐城多年来坚持生态立市,竞逐绿色低碳发展新赛道,在循环经济体系构建、生态产品价值实现、"双碳"制度集成创新等方面探索路径、积累经验,推动经济社会发展全面绿色转型,绿色动能澎湃兴起,成为美丽江苏推动绿色低碳发展、在促进人与自然和谐共生的现代化上走在前列的典型样本。

一直以来,盐城在保护黄海湿地上坚定自觉,守住生态完整性和生物多样性,赢得了国际社会高度肯定。夏锦文认为,"原真生态"的稀缺价值和独特价值具有不可替代性,盐城精心呵护、加速释放"原真生态"的稀缺价值。盐城坚持保护主基调,在保护的前提下做好生态价值转化,依托"国际湿地"叠加文旅、康养、体育、农化等业态,一处国际知名的滨海遗产、观鸟天堂、休闲胜地正走向现实。借力"国际湿地"这块金字招牌,盐城国际影响力、美誉度持续提升,成为对外"讲好中国故事"的最佳范

例之一。"国际湿地"已成为盐城做大 国际朋友圈、提升国际化功能的一张 名片,助推盐城成为一座富有国际化 魅力的全方位开放门户城市。

绿水青山既是自然财富、生态财 富,又是社会财富、经济财富。文章 中,夏锦文十分认同盐城这些年精心 守护好生态,在积极探索农业农村绿 色低碳发展,推进"两山转化",跨越 赶超勇当"碳路先锋"方面取得的积 极成效。在他看来,如今盐城的绿色 低碳经济,已成为江苏新时代"鱼米 之乡"的鲜活样本。盐城锚定绿色低 碳调结构,强化引入创新型绿色产 业,保持绿色转型战略耐心,特色产 业形成规模、独具影响,形成了生态 效益、经济效益、社会效益、文化效益 的良性互动。近年来,盐城积极落实 "双碳"目标,将创造广阔的市场前景 和商业机遇,带来巨大的绿色低碳投 资和消费需求,为高质量发展注入绿 色动能。

记者 夏恒瑾